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Trento, 23 gennaio 2026

Al Presidente del Consiglio

comunale di Trento Silvia Zanetti

Al Sindaco del comune di Trento

Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Carenza di servizi igienici dignitosi presso i capolinea del

trasporto pubblico urbano.

PREMESSO CHE:

Il decoro urbano e l'igiene pubblica rientrano tra le competenze primarie

dell'amministrazione comunale.

Il benessere dei lavoratori che operano sul territorio comunale, inclusi gli autisti del

trasporto pubblico, è condizione necessaria per la sicurezza del servizio e della

cittadinanza.

Numerose segnalazioni e organi di stampa (si citano i casi di Mattarello Bassa e

Cortesano) evidenziano una situazione di grave degrado: molti capolinea sono sprovvisti

di servizi igienici, mentre quelli esistenti (spesso WC chimici) risultano impraticabili a

causa dell'apertura indiscriminata al pubblico e della mancanza di manutenzione.

CONSIDERATO CHE:

L'assenza di servizi igienici dedicati e protetti lede i diritti fondamentali dei lavoratori e

l'immagine della città.

Interrogazione a risposta scritta 

          n. 68/2026 



Il Comune ha la facoltà di intervenire sia attraverso l'installazione di strutture fisse, sia

attraverso convenzioni con esercizi pubblici o la predisposizione di spazi riservati nei

pressi delle fermate principali.

Tutto ciò premesso,

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se l'Amministrazione disponga di un censimento aggiornato dei servizi igienici presenti

in tutti i capolinea del territorio comunale e quale sia il loro attuale stato di

manutenzione.

Se sia intenzione del Comune sostituire o integrare gli attuali WC chimici (spesso

inefficienti) con strutture fisse o moduli autopulenti, prevedendo sistemi di accesso

controllato (es. badge o chiavi) riservati esclusivamente al personale di servizio.

Se siano state valutate convenzioni con esercenti o strutture pubbliche limitrofe ai

capolinea sprovvisti di servizi per garantire l'accesso agli operatori.

Quali interventi urgenti l'Amministrazione intenda attuare per risolvere le criticità

specifiche di Mattarello Bassa e Cortesano, restituendo dignità ai lavoratori e

garantendo il decoro dei luoghi.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta.
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Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 23.01.2026, ore 13.13. 
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